NE = A5 - 7.

8) a) Prin rezolvarea sis ﬁ=%A_C)—%ﬁ)) si
AD = -AC + - BD.
2 2
b) AD = —AB + AC; BD =
9) CD = —2BC = —2(BA
3 3
AD = 278 + 1A
AE = 2ZAD = —AB + — Al
5 15 15
BE = BA + AE etc.
EC = EA + AC etc.
10) a) AD = 2AB + 2AF; | if
d) AD = ZAC + - AE.

11) a) AC = —BA + BG; ﬁ:’=—§ﬁ—§ﬁ:’+
ﬁ=—lﬁ+zB—C>;d) Al _Z@H_ER’;

3 3 3 3
e)W=@+W=—§E
12)a)m=§ﬁ+§ﬁ; ;m:§m+gm
13) a) AB = 3AM + 0 - A} - 3AN;
d) BD

14) a) CD =
c) DaciE € (AB) si = AB — DC.
BC=ED =EA+AD = —
d) AC = AD + DC = kAB + AD;

) =k=2=—""=PD=—DA>

Vectori coliniari. Probleme de coliniaritate
1)a) BM = 1BC, PN = 1B, AB + CA = —BC, PA + PM = PN = 2BC.

b)ﬁzéﬁ,ﬁ+ﬁz2W,W’+W:m:—m,m:—§AM.

2) Daci b = 0, atunci ¥ = 2d = >1i.

Nl w

Daci b =0, atunci existi a €R astfel incdt d = ab, deci @ = (3a—2)b si
B = (2a - 3)b.

3) Dacav = 0, atunci b = 2a.
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Daci 7 # 0, atunci existi a € R astfel incit i = a#, adici d + 2b = 2ad — aE, de unde
2a —1)da = (2+ a)b.

4)W1=P_A)+E=—§ﬁ+§ﬁ.
RP=RB+BP =-BC—-AB=-(BA+AC) —-AB = ——AB +-AC = > PQ.
7 5 7 5 35 7 7

_—  —

5) CD = CN + ND = 3NP + MN.
CE = CP + PE = 4NP + 2MP = 4NP + 2(MN + NP) = 6NP + 2MN = 2CD.
6)§’)=ﬁ+ﬁ=—ﬁ+m+ﬁ=—ﬁ+2ﬁ+ZE:_%ﬁ+%E_

PC = PB + BC = - AB —>AC — AB + AC = —~AB +; AC.
7) a) BE = BA + AE = —AE +~AD;
RS = RC + CS = ZAB — - AD.
b) RS = —ZBC.
8)a) MN = — DM = —= (DA + AM) = ~AD — - AB;
3 3 3 6
b) AN = AM + MN = —AB + -AD — -AB = = (AB + AD) = =AC.
2 3 6 3 3

9) AB || CD = 3k € (0; ) astfel incat AB = kDC.
MA = -CA = - (CD + DA) = = (—DC + DA);

2 2 2
BN = BD =+ (BA + AD) = = (—kDC — DA);

2 2 2
k

WIN = MA + AB + BN = —1BC + 1DA — XBC — 15 + kBC = £ BC = 178,

10) BE = - (BA + BD) = = BA + - BC;
2 2 4
BF = 2BA +-BC =f(1§\)+1ﬁf);
3 3 3\2 4
BE_3
BF 4
11) Daca se noteazi = = k, atunci — = k siE = k.
BA AC AD

FG = FE + EG = kCA + kAD = kCD.

12) ,=" Consideram vectorii % si ¥ coliniari. Daca v = 0, atunci i + ¥ = i — ¥. Daci
¥ # 0, atunci existd k € R astfel incat i = k.

u+v=>0+k)usi u—v=(1+k)u,deciu + v siu — ¥ sunt coliniari.
,<"Considerdm vectorii % + ¥ si  — ¥ coliniari. Dacd U — v = 0, atunci @ = ¥. Daci
#—D#0, atunci existi k€R astfel incdt ©U+ D =k(@—%), de unde
(k — 1)u = (1 + k), deci U si ¥ sunt coliniari.

13) (p1) este falsa:

Se considera dreptunghiul ABCD si se noteaza AB=d si AD=Db.AtunciAC=d + b si
DB = G — b, deci |ﬁ| = |ﬁ| si vectorii @ si b nu sunt coliniari.

(p2) este adevarata:
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Presupunem ca d si b sunt necoliniari si consideram triunghiul ABC astfel incat
AB = d si BC = b. Rezulti ci |E| = |A_B) + ﬁﬂ = |ﬁ| + |ﬁ|, contradictie.
(p3) este falsa:

Dacib = —a, b # 0, atunci |c'i + 5| =0+ |al + |I;|

14) AMCQ paralelogram = EH || FG;

BNDP paralelogram = EF || GH;

ADEQ = ANEA = [DE] = [EN].

AE =~ (AD + AN) = ~AD + - AE.

ABGM = APGC = [MG] = [CG].

BG = L (BM + BC) = 14D - 28,

EG = EA + AB + BG = -AB = EG || AB.

15) ADEP ~ AMEA = = = 2 — 3 5 DE = 2EM = AE = 2AD + 2AM = >AD + - AB.
EM AM 3 3 8 8 8 8

ADFQ ~ ANFA = 20 = 21 =2 DF = 2FN = AF = —AD + - AN = = AD + - AB.
AN 5 5 11 11 11 11

EF = EA + AF =—AB+lﬁ=1(3E§+ﬁ). (1)
88 88
—_— 5—— — 33— 5——> 33— 5 /—— 4 ——

AGBN ~ AGQC =>G—Q =BG =2G6Q = AG —EAB+§AQ—§AB+§(AD+EAB) =
= ZAB + 2AD.

8 8
GF=GA+AF=—_AB—2AD+—AD +—AB = ——AB— —AD =

8 8 11 11 88 88
15 R — s

——-(3AB+AD). (2)
Din (1) si (2) rezulta ca vectorii EF si GF sunt coliniari.
16) Dacé D—C = k, atunci DC = kAB.

2

=DC
DE_DP 3" _ k= DE = kEN.
EN AN —AC

AE = ——AD + ——AN = —AD + — —AB.
1+k 3(1+k)
L _DC_ k= TF = kMF.
MF AB
BF ——BC+—BM ——(BA+AD+kAB)— (1+k) 3(1+k)AB+mAD

EF = EA + AB + BF =

3(1+k)
17) BM = 3MF = AM = - AB + 2 AF.

E+W=ZE+ZE.
Daci ABNBF = {P} atunci W=W’+ﬁ\f=—%ﬁ+%ﬁ=%ﬁ—%ﬁ+ﬁ+
ﬁ=§ﬁ3’+%ﬁ.
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